
 

 

  
2.వ్యాపయరగణితం 

                                 2.8 వడ్డీ   
 

➢ సంవతసరయనికి 100 రూ.లు అసలు ప ై ఇచ్చి అదనపు మొత్తా నిి వడ్డీ  రేటు ‘R” 
అంటారు . 

➢ పయాధమిక మొతాం సొ మ్మును అసలు “P” అంటారు. 
➢ సొ మ్మును ఉపయోగ ంచ ేసమ్యమ్మను కయలం “T” అంటారు. 
➢ అదనమ్మగయ చలె్లంచ్చన సొ మ్మును వడ్డీ  “I” అంటారు. 

వడ్డీ  = అసలు ×కయలం×రేటు
𝟏𝟎𝟎

 
I = 𝐏𝐓𝐑

𝟏𝟎𝟎
 

➢ చ్చవర లో తిర గ  చలె్లంచు మొతాం సొ మ్మును (A ) అంటారు. 
A= అసలు +వడ్డీ  =P + 𝐏𝐓𝐑

𝟏𝟎𝟎
 = P    1+ 𝐓𝐑

𝟏𝟎𝟎
 

 ఉదత :- 1. రయమ్యా 5,00,000 రూ .లు అపుుగయ ఇచ్చిన 2 సంవతసరం లలో 1,80,000 
రూ.లు సంపయద ంచతలని అనుకున్తిడు .అయిన తన సొ మ్మును ఎంత వడ్డీ  రేటుకు అపుు 
ఇవ్యాల్ ? 
సయధన :- అసలు (P)  = 5,00,000రూ.లు 
          కయలం (T )     = 2 సం.లు  
ఊహ ంచ్చన వడ్డీ  (  I )   = 1,80,000రూ.లు  
       వడ్డీ రేటు (R )     = 𝟏𝟎𝟎×𝐈

𝐏𝐓
 

                             = 𝟏𝟎𝟎×𝟏,𝟖𝟎,𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎×𝟐
 = 18% 

ఇవావలసని వడ్డీ రేటు   = 18% 

 


